

За дальнейший расцвет науки, за технический прогресс!

В нашей стране всеобщим почетом и уважением пользуется каждый человек, возмечивающий своим техническим трудом могущество и славу социалистической Родины. Труд определяет положение человека в советском обществе. У нас высоко ценится самоотверженный честный труд шахтера и тракториста, доярки и доменщика, учителя и врача, ученого и деятеля искусства.

Большой вклад в коммунистическое строительство вносит наша научно-техническая интеллигенция. Всему миру известны успехи советской науки в области ядерной физики, атомной энергетики, реактивной авиации и ракетной техники. Весь мир был потрясен тем, что первым в мире искусственным спутником Земли был советский спутник, первой искусственной планетой солнечной системы — советская планета. Советские люди преисполнены чувством патриотической гордости за свою Родину, идущую во главе научно-технического прогресса и прокладывающую пути в будущее.

Грандиозные успехи в развитии народного хозяйства и культуры, зрелость советской науки и техники дали основание XXI съезду КПСС предусмотреть в текущем семилетии высокие темпы технического прогресса во всех отраслях хозяйства с тем, чтобы много поднять уровень производительности общественного труда — главного источника расширенного социалистического воспроизводства и накопления, основы дальнейшего подъема жизненного уровня трудящихся, советского народа.

«Создание материально-технической базы коммунизма, — говорил товарищ Н. С. Хрущев в докладе на XXI съезде КПСС, — требует расцвета науки, активного участия ученых в решении проблем, связанных с дальнейшим всесторонним развитием производительных сил нашей страны. Семилетний план открывает перед нашими учеными и научными учреждениями широчайшее поле деятельности. Есть где применить силы и знания!».

Съезд призвал постоянно укреплять связь научных учреждений с практикой, широко и быстро внедрять в народное хозяйство новейшие достижения науки, смелее форсировать экспериментальную и конструкторскую работу. Для осуществления важных теоретических исследований и новых крупных научных открытий съезд наметил значительное расширение деятельности научно-исследовательских учреждений, создание для этого всех необходимых условий.

Приближение к жизни, к практике коммунистического строительства стало ведущим началом в деятельности многочисленной, многонациональной армии наших ученых. Об этом убедительно свидетельствует состоявшееся на днях присуждение Ленинских премий видным представителям советской научно-технической мысли, деятелям литературы и искусства.

Открытый советскими физиками новый принцип генерации и усиления радиоволн, за разработку которого присуждена Ленинская премия, сулит большие возможности всем отраслям современной радиотехники.

Крупным вкладом в науку и технику является создание синхрофазотрона на 10 миллиардов электроновольт. Он не имеет равных себе во всем мире и вызывает восхищение всех знатоков этого дела.

Ленинскими премиями отмечены создатели мощной гидротурбины, высокопроизводительных гидравлических тонарно-копировальных станков, зимостойкой и урожайной пшеницы, обладающей высочайшими мукомольными и хлебопекарными качествами, а также подсолнечника с рекордным содержанием масла, организаторы новых методов строительства доменных печей, создатель метода группового производства в машиностроении.

Высокой награды удостоены те, кто вносит существенный вклад в разработку больших научных проблем, в дело технического прогресса СССР. Слава лауреатам Ленинских премий!

Вдохновленные решениями XXI съезда, огромным вниманием партии и правительства, деятели науки и техники с честью справятся с большими задачами, которые предстоит им решить в начавшейся семилетке. Горячий отклик нашли в их сердцах первомайские Призывы Центрального Комитета КПСС:

— Работники науки и высшей школы! Боритесь за дальнейший расцвет науки, за технический прогресс! Теснее связь с жизнью народа! Готовьте специалистов, достойных эпохи коммунизма!

Да здравствует передовая советская наука!
(«Правда» от 24/IV 1959 г.)

В маленьком уютном домике расположилась контора прорабства, которое возглавляет Е. И. Куликов. У входа — транспарант, на котором начертано: «Строитель! Умело используй каждую рабочую минуту!».

Входя в контору. Небольшая светлая и чистая комната. На стенах — портреты руководителей партии и правительства, в строгом порядке стоят рабочие столы. В большие окна видна панорама стройки. На этой строительной площадке недавно началось сооружение корпуса Лаборатории нейтронной физики. Прораб Куликов познакомил нас с проектом будущего здания. Это будет красивое трехэтажное здание длиной более 100 метров. Общая площадь

застройки составляет 2725 квадратных метров.

— Сейчас мы производим закладку фундаментов здания, а также укладываем бетон в стены будущего реактора, — рассказал нам Евгений Иванович. — Нам предстоит уложить более 500 кубометров бетона.

На наш вопрос, как идут работы, прораб ответил — успешно.

— В марте коллектив перевыполнил план. Но у нас, строителей, есть возможность работать лучше. Многие тормозят нашу работу. — продолжал свой рассказ тов. Куликов. — Проект здания мы получили от ося с опозданием, что не да-

ЗА КОММУНИЗМ

ОРГАН ДУБНЕНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 51 (165)
Год издания 2-й

Вторник, 28 апреля 1959 года.

Цена 15 коп.

Поздравления лауреатам Ленинской премии

Двадцать второго апреля, в день 89 годовщины со дня рождения Ленина, работники Лаборатории высоких энергий тепло поздравили с присуждением Ленинской премии академика В. И. Векслера и начальника отдела синхрофазотрона Л. П. Зиновьева. Находящемуся в служебной командировке профессору В. А. Петухову, третьему лауреату Ленинской премии из

числа сотрудников Объединенного института, была послана поздравительная телеграмма.

В адрес Института продолжают прибывать многочисленные телеграммы с поздравлениями в связи с высокой оценкой работы по созданию самого мощного в мире ускорителя заряженных частиц — синхрофазотрона.

Навстречу Первомаю

Первое место — транспортному отделу

На днях состоялось расширенное заседание месткома, объединяющего профсоюзные организации хозяйственных подразделений и административных отделов Института.

В заседании участвовали председатели цехкомов, члены производственных комиссий и начальники отделов.

Обсуждались итоги социалистического соревнования за первый квартал. Доклад сделал и. о. административного директора А. М.

Рыжов. В прениях выступили члены общественной комиссии, проверявшие выполнение социалистических обязательств, а также представители соревнующихся коллективов. После всестороннего обсуждения местком принял решение, определившее первые места по итогам социалистического соревнования. Среди производственных подразделений первое место занял транспортный отдел, второе — отдел главного энергетика.

Хорошо работали в первом квартале и административные отделы, среди которых первое место присуждено отделу капитального строительства и второе — отделу оборудования и технического снабжения.

Подведение итогов соревнования, несомненно, вызовет дальнейший подъем производительной и политико-воспитательной работы.

Однако многие из выступавших на заседании месткома высказали справедливые замечания по поводу организационной работы, проделанной месткомом. Необходимо более конкретно и повседневно руководить соревнующимися коллективами, а не переносить центр тяжести на ежеквартальную проверку. Сама процедура проверки выполнения обязательств должна развивать дух товарищеской взаимопомощи, способствовать обмену опытом при полном исключении даже малейших элементов конкуренции, противоречащих самой идее социалистического соревнования.

Местком признал критику правильной. В дальнейшей своей работе он будет ее учитывать. Это, несомненно, поможет добиться новых, еще больших успехов.

М. Лебедев.



В Оренбургской области близ курорта Гай начато сооружение крупного горнообогатительного комбината. Областная партийная организация объявила строительство комбината народной стройкой. Сейчас идет подготовка к основным работам, начата прокладка железной дороги от Орска и сооружение высоковольтной электролинии. Ответственные заказы стройки выполняет Орский завод металлоконструкций. Здесь изготавливаются опоры электролинии.

На снимке: автогенщик завода металлоконструкций И. М. Игонин делает заготовки для электроопор. Фото Б. Клипнищера.

Фотохроника ТАСС

Советские строители! Повышайте темпы и качество, снижайте стоимость строительства новых промышленных предприятий, жилых домов, больниц, школ и детских учреждений! Шире внедряйте индустриальные методы строительства!

(Из первомайских Призывов ЦК КПСС.)

Праздник встречают успехами

ло нам возможности заготовить необходимую арматуру. Нет доски для строительства забора.

Коллектив прорабства трудится с огромным подъемом, готова трудовые подарки Первомаю. На видном месте установлена доска показателей. Здесь вывешены социалистические обязательства строителей, принятые в честь 1 Мая. Бригады, занятые на бетонных и плотничных работах, настойчиво борются за их выполнение. На доске показателей ежедневно отмечается, сколько дней осталось до окончания основных работ. Рассказывается и об успехах передовых бригад, и о плохой рабо-

те отстающих. Например, 21 апреля мы прочитали: «Бригада Куропова не выполнила дневное задание. Позор отстающим!».

Коллектив прорабства небольшой, да и создан он недавно, но и за этот короткий срок уже выявились передовики. Прораб тов. Куликов хорошо отзывался о работе бригады плотников комсомольца Василия Бойчука. Любую работу они выполняют добросовестно, экономя материалы, борясь за качество.

В начале мая коллектив прорабства начнет кладку стен будущей лаборатории. Сейчас завозятся кирпич, готовятся инстру-

менты, создается комплексная бригада, которая будет выполнять все строительные работы.

У каждого, кто посетит прорабство тов. Куликова, останется приятное впечатление. Чувствуется, что здесь есть хороший, заботливый хозяин. И на строительной площадке, и в конторе — порядок и чистота. Большое внимание уделено наглядной агитации. «Что ты сделал сегодня для Родины?» — спрашивает красочный плакат. «Жить по-ленински, работать по-коммунистически» — призывает другой плакат. И строители претворяют этот призыв в жизнь. Хочется пожелать им дальнейших успехов в их важном и почетном труде.

В. Гурова.

Отчеты и выборы в профсоюзах

О чем говорили делегаты конференции

Советские профсоюзы, объединяющие в своих рядах десятки миллионов рабочих и служащих, являются надежной опорой нашей партии в борьбе за коммунизм. В настоящее время главная задача профсоюзов состоит в том, чтобы мобилизовать усилия широких масс трудящихся на борьбу за претворение в жизнь исторических решений XXI съезда КПСС, за досрочное выполнение семилетнего плана.

О том, какую работу провел построчный комитет за отчетный период, как он мобилизовывал строителей на успешное выполнение производственных планов, рассказал в отчетном докладе председатель комитета тов. Унлейкин.

Общестроительная профсоюзная конференция, состоявшаяся 23 апреля, прошла под знаком деловой критики. Докладчик и выступившие в прениях делегаты отмечали, что постройком провел известную работу. Постройком и цехкомы направляли творческую энергию строителей на успешное выполнение производственного плана. В 1958 году план по вводу жилой площади выполнен на 100,8 процента. Однако необходимо отметить, что сдача объектов производилась неравномерно — значительный объем отделочных работ выполнен в IV квартале. В этот период строители ставили главной задачей выполнение годового плана, забыв о рентабельности и качестве.

Вместе с тем, делегаты отмечали, что механизация строительных работ стоит не на должном уровне. Механизмы часто простаивают, производимые ремонты — низкого качества. Строители и отделочники еще не добились такого положения, чтобы сдаваемый объект не подвергался бы исправлениям и переделкам. К виновникам брака руководство строительства применяло меры взыскания, но заметного улучшения дела пока не добилось.

Выступая на конференции, делегаты подчеркивали, что постройком мало уделял внимания вопросам производства. Как отметил в своем выступлении главный бухгалтер тов. Толстов, постройком и цехкомы редко обсуждали на своих заседаниях случаи перерасхода материалов и денежных средств. Он также говорил о том, что постоянно действующее производственное совещание работало неудовлетворительно, почти не занималось актуальными вопросами строительства, решение которых способствовало улучшению работы предприятия.

Слесарь ОГМ тов. Гурьев говорил о том, что в мастерских ОГМ мало уделяется внимания вопросу повышения культуры на производстве. Мастерские и станки содержатся в плохом состоянии, у некоторых рабочих нет еще хозяйственного подхода к делу. Далее тов. Гурьев высказал некоторые претензии рабочих к постройкому: в душевых, как правило, не бывает горячей воды, не всегда бывает мыло. Постройком и руководство ОГМ не позаботились о создании нормальных условий работы для бригады слесарей-монтажников. Следовало бы подумать о строительстве здесь бетонированной площадки, на которой производился бы ремонт механизмов.

На строительных площадках города, говорили выступающие, ширится движение бригады звеньев, борющихся за почетное звание коллективов коммунистического труда. Как отметил председатель горкома профсоюза тов. Лилин, на строительстве за это почетное звание борется 70 бригад, 100 человек соревнуются за право называться ударниками коммунистического труда. Сейчас надо больше заниматься воспитанием участников коммунистического соревнования.

В I квартале строители добились успехов, выполнили план по вводу жилья в эксплуатацию. Секретарь горкома партии тов. Свиридов призвал коллектив строителей не успокаиваться на достигнутом, настойчиво бороться за выполнение плана II квартала по сдаче жилой площади в эксплуатацию, а также обязательств, принятых в честь Дня строителя. В своем выступлении тов. Свиридов отметил, что постройком и цехкомы еще мало проявляют заботы о здоровье рабочих. На строительстве имеют место случаи травматизма, а на технику безопасности постройком и цехкомы обращают еще мало внимания.

Воспитательная и культурно-массовая работа — один из важных факторов деятельности постройкома. Делегаты и докладчик отмечали, что за отчетный период проведена некоторая культурно-массовая и воспитательная работа. Однако постройком еще недостаточно занимался воспитанием молодых рабочих, редко проводились лекции и беседы в общежитиях строителей, почти не обсуждались на заседаниях постройкома и цехкома товарищи, которые плохо вели себя в общественных местах, нарушали трудовую дисциплину, пьянствовали.

Делегат от коллектива 3-го строительного участка тов. Смирнов говорил о том, что культурное обслуживание строителей участка плохое, редко бывают кинокартины, лекции, беседы. Об организации культурного досуга строителей в летний период говорил тов. Евстигнев. В прошлом году постройком организовывал массовки на Московское море. Приближается лето, постройкому нужно проявить больше инициативы, позаботиться о том, чтобы строители хорошо отдохнули.

Все выступающие в прениях отмечали, что постройком проделал значительную работу, и признали ее удовлетворительной. Тайным голосованием избран новый состав постройкома. Председателем постройкома вновь избран В. С. Уклеинкин. Конференция избрала делегатов на городскую профсоюзную конференцию.

В. Ларина.



Людмила Кошкина недавно окончила новую специальность — стала специалистом по совхозной эксплуатации монтажных работ. В настоящее время работает в бригаде строителей ЛЯП, изготавливает детали радиоаппаратуры из пресспорошка. Фото П. Зольникова.

Целина ждет молодых патриотов

На днях в горком комсомола пришла Галина Шилина.

— Прощу направить меня и моих друзей, Киселеву и Есауленко, в районы освоения целинных земель, — сказала она, — мы все хотим там жить и работать.

Во многих районах и городах Московской области можно слышать сейчас такие просьбы. По путевкам комсомола из нашей области уже уехало несколько сотен молодых патриотов. В их числе — и девушки из Дубны.

Многие девушки, думающие поехать в Казахстан, хотят узнать о местах, где им придется трудиться, об условиях работы на целине, о том, как организован досуг молодежи в новых совхозах.

О жизни, быте и о славных делах молодежи целины часто пишут центральные и местные молодежные газеты. Московская комсомольская организация направляет девушек в Карасукский и Камышенский районы Кустанайской области Казахстана. В каждом из этих районов много разных машин и механизмов. В совхозах хорошо развиты овощеводство и животноводство. Много здесь картофеля, капусты, огурцов, моркови и даже арбузов, нет недостатка и в продуктах животноводства.

Быстрыми темпами ведут целинники строительство жилищ, клубов, школ, детских учреждений. Все совхозы электрифицированы и радиофицированы, а в некоторых уже имеется водопровод.

На центральных усадьбах совхозов организованы школы сельской молодежи, которые работают в 2 смены. Работает большая сеть курсов полеводов, животноводов, механизаторов — так что специальность можно приобрести по душе. Желающие продолжить образование в техникумах и институтах могут это сделать: отделения заочных учебных заведений расположены во многих городах Казахстана.

По следам наших выступлений

«Письмо коллективу 5-го строительного участка» — под таким заголовком в нашей газете была напечатана заметка.

Главный инженер 5-го строительного участка тов. Севко сообщил редакции, что заметка обсуждена на совещании коллектива участка.

Большинство населения новых совхозов составляет молодежь. Она не только отлично трудится (успехи ее общеизвестны), но умеет и хорошо отдыхать. В каждой центральной усадьбе совхоза имеется клуб, а в отделениях — красные уголки, где работают различные кружки дружественной самодеятельности, часто демонстрируются кинофильмы. Много молодежи целенаправленно занимается спортом.

Девушки, приехавшие в Казахстан по комсомольским путевкам, обеспечиваются жильем в общежитиях или индивидуальных квартирах. Сразу же после приезда они поступают на курсы, где овладевают той или иной специальностью. Труд на целине — почетный и интересный. Заработок животноводов составляет примерно 600—700 рублей, механизаторов — 800—1200 рублей в месяц. Отпуск рабочих совхозов — 12—24 рабочих дня.

Желающим поехать в районы целины необходимо подать заявление в горком ВЛКСМ, к нему приложить подробную биографическую и комсомольскую характеристику с рекомендацией комсомольской организации, справку о среднем заработке и медицинскую справку. Отъезжающим девушкам оплачивается проезд к месту работы и выдается пособие в размере двухмесячного заработка, но не менее, чем 500 рублей в месяц. Неработающие девушки получают пособие из расчета 500 рублей в месяц. На комсомольской путевке — большой зеленой книжечке с комсомольской эмблемой — написано: «Съезд обращается с призывом девушкам поехать на работу в районы целинных и залежных земель, приложить там свои поблительные хозяйские руки, создавать в этих уже обжитых, богатых краях». (Из резолюции съезда ВЛКСМ).

Молодые патриотки, вас ждет целина!

Н. Фролов.

Активнее участвовать в профсоюзной работе

В филиале Дома культуры 23 апреля собрались работники медицинской части на профсоюзную конференцию. С отчетным докладом выступила тов. Лаврова, председатель местного комитета.

— За отчетный период на заседаниях месткома, — говорит она, — обсуждались отчеты профгруппов, председателей комиссий месткома, а также распределялись места в детские учреждения и так далее.

Общих профсоюзных собраний за отчетный период было только 4. Производственные собрания организовано проводились в яслях, в хирургическом, гинекологическом и других отделениях больницы.

Членам профсоюза оказывалась материальная помощь, выдано 15 путевок в санатории, 40 — в дома отдыха, из них несколько путевок выдано бесплатно. Была организована касса взаимопомощи, теперь ее членами являются 107 человек.

Докладчик говорил, что враческий штат полностью укомплектован, улучшилось обслуживание больных. Но есть еще недостатки в работе стационара и его отделений, многие из них являются результатом большой перегрузки всех отделений из-за тесноты помещений.

Производственная комиссия уделяла внимание укреплению трудовой дисциплины. Не раз приходилось беседовать с работниками, нарушающими дисциплину и плохо исполняющими свои обязанности.

Была отмечена хорошая работа жилищно-бытовой комиссии и комиссии по охране труда и технике безопасности. Плохо после смены председателя работала культурно-массовая комиссия.

После доклада выступила тов. Чайникова. Она отметила, что коллектив местного комитета был очень трудоспособен, но работал в основном один. Необходимо перестроить дело так, чтобы профсоюзной работой занимались и профгруппы, и члены профсоюза.

Тов. Чайникова говорила, что председатель месткома тов. Лаврова — энергичный руководитель, чуткий и отзывчивый товарищ. Резко критиковала тов. Чайникова работу председателя культурно-массовой комиссии тов. Дорониной.

Тов. Волкова заметила, что профсоюзная организация местчасти с каждым годом улучшает свою работу. Большое внимание уделяла воспитанию своих членов, таких, как Шелудько, Масленникова и другие.

Секретарь партийной организации местсанчасти тов. Чканников отметил, что наряду с положительными фактами, в работе месткома имеются серьезные недостатки, которые надо устранять, в частности, улучшить работу производственной комиссии, чаще проводить производственные совещания, которые проходили редко и при низкой активности членов профсоюза.

Тов. Чканников критиковал также культурно-массовую комиссию за полное безразличие к организации отдыха медицинских работников. Массовки не раз срывались, спортом никто не занимается — в местсанчасти даже нет спортивного инвентаря.

Тов. Головки говорил, что в местсанчасти имеется хорошая зубо-врачебная машина, но вот уже два месяца она не установлена, необходимый зубо-врачебный кабинет выжидной шкаф смонтирован, но из-за недовольств также не работает.

В прениях выступили товарищи Кузнецова, Семенова, Токарев.

Затем делегаты избрали новый состав местного комитета, ревизионную комиссию и делегатов на городскую профсоюзную конференцию.

Г. Шустина.

Читатели! Подписывайтесь на нашу газету! Когда Иванов Иван Иванович... (Text continues with a call to action for subscriptions and mentions of names like Ivanov and Fedorov).

В мае... (Text continues with a notice about a meeting or event in May, mentioning names like Ivanov and Fedorov).

Сейчас... (Text continues with a notice about a meeting or event, mentioning names like Ivanov and Fedorov).

С помощью партийных и советских организаций

Люда Ковалева недавно сдала новую специальную — стала прорабом экспедиции металлических изделий ЛЯП, она изготавливает детали радиоаппаратуры из пресспорошка.

Фото П. Зольникова.

ТОКО

ство населения новы составляет молодежь. олько отличию трудим (ее общезвестны), и хорошо отдыхать. И центральной усадьбе совет клуб, а в отдельные уголки, где различные кружки художественной самодеятельности, демонстрируются кино. Много молодежи целины спорт.

ки, приехавшие в Ка по комсомольским пу обеспечиваются жильем. итиях или индивидуальн артирах. Сразу же посл они поступают на курсы, делают той или иной спе состью. Труд на целине — ий и интересный. Заработноввода составляет при 600—700 рублей, меха ра— 800—1200 рублей в Отпуск рабочих совхоза 4 рабочих дня.

Молодые патриотки, вас жде

Н. Фролов.

их выступлений

Теперь мы мери по окончани

В первом квартале текущего года заметно улучшилось противопожарное состояние многих объектов жилого фонда нашего города. В этом вопросе большую помощь оказали партийные и советские органы. Длительное время здания клуба школы механизации и клуба молодых строителей содержались в неудовлетворительном противопожарном состоянии. Не соблюдались правила противопожарной охраны, не выполнялись предписания государственного пожарного надзора.

После вмешательства горкома партии и горисполкома многое переменялось. В школе механизации помещения клуба и кинобудки полностью переоборудованы, и в ближайшее время в клубе вновь начнется демонстрация кинокартин. Безопасное в пожарном отношении место подготовлено для демонстрации фильмов в клубе молодых строителей. Помощь партийных и советских организаций всегда бывает своевременной и действенной. В летний период 1958 года на территории деревообделочного завода на Волге и на подсобных производствах строительства создавалась явная угроза возникновения пожара из-за скопления сотен кубометров отходов древесины. Проезжие дороги, водосточники и здания цехов были захламлены отходами древесины и лесоматериалами. Противопожарный режим грубо нарушался. Пожарная охрана принимала ряд необходимых мер, однако они не исключили полностью возможности возникновения пожаров. Партийное бюро строительства разработало и обсудило ряд мероприятий по обеспечению пожарной безопасности объектов строительства. После их проведения противопожарное со-

стояние объектов строительства улучшается.

Длительное время в нашем городе шло беспорядочное строительство индивидуальных гаражей. Исполком горсовета по просьбе пожарной охраны обсудил этот вопрос и вынес специальное решение. Сейчас в городе построены коллективные гаражи для владельцев автомашин. Строительство же гаражей в жилых кварталах без разрешения горсовета и пожарной охраны стало редким явлением.

Однако отдельные руководители пренебрежительно относятся к мерам пожарной безопасности. Директор Дома культуры тов. Черемот, несмотря на решение исполкома горсовета, не выполняет противопожарных правил, направленных на предупреждение пожаров в артельных предприятиях. На сцене, в зрительном зале и других помещениях Дома культуры допускаются беспорядочное курение. Чердачные и подсобные помещения захламлены, электросеть не везде в порядке.

Есть уверенность, что горком профсоюза обжалует тов. Черемота за невыполнение противопожарных требований.

В настоящее время по инициативе горсовета, горкома комсомола и пожарной охраны с населением города проводятся беседы, организуются комсомольские рейды за чистоту рабочих мест на предприятиях города. Постоянная поддержка со стороны партийных и советских органов, тесная связь со всеми организациями города, рост инициативы и поиски новых форм работы — все это позволяет нам добиваться улучшения противопожарного состояния объектов города.

Н. Гусаров.

На очередной выставке кулинарки



В субботу на очередной выставке кулинарки дубинцы вновь смогли познакомиться с мастерством кулинаров и кондитеров столовой № 1. Прежде всего манили посетителей своим тонким ароматом кондитерские изделия. До 30-ти видов их приготовили умелые руки девушек из бригады Кучумовой. Разбегаются глаза и от разнообразия красиво оформленных закусоч, заливных и десертных блюд. Все это приготовлено искусными мастерами С. Ф. Степаненко, Ф. М. Тимофеевой, А. Е. Галашиной, А. В. Додоновой, С. А. Борщевой. Да, не одна хозяйка позавидует их мастерству. Ну что же, на первый раз все эти чудесные блюда можно купить или заказать в магазине кулинарии, а в скором времени — научиться и самим готовить их — ведь выставки теперь будут почти каждую субботу, и на них можно получить рецепты и консультации.

Фото Ва. Баранова.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

За учебу, товарищи!

Недавно в нашей газете в редакционной статье говорилось о том, что 10 комсомольцев производственно-технического отдела ЛВЗ прекратили учебу в школе рабочей молодежи.

На днях здесь состоялось собрание молодых рабочих, на котором обсуждался вопрос о продолжении их образования. Участники собрания приняли обращение ко всей молодежи нашего города, в котором говорится:

«Мы, молодые рабочие экспериментальных мастерских ЛВЗ, до сих пор очень легкомысленно относимся к своей учебе, к по-

вышению общеобразовательного уровня. Многие из нас окончили только 6—7 классов средней школы и дальше не учатся. Решения XXI съезда ВЛКСУ требуют от всей молодежи Советского Союза высокого общеобразовательного и культурного уровня.

Мы решили продолжать свою учебу. В. Молодцов, А. Панкратов, В. Давыдов, В. Кобелев готовятся к поступлению в техникум. Молодые рабочие Ю. Воробьев, П. Николаев, А. Казаков обязуются закончить учебный год и перейти в следующий класс школы рабочей молодежи.

Бросили школу В. Петров, В. Фокин, В. Осетров, А. Селив. Эти товарищи бросили в 1959—60 учебном году вернуться в школу и продолжать свою учебу.

Мы призываем всю молодежь нашего города, не имеющую среднего образования, идти учиться с тем, чтобы стать высокообразованными квалифицированными рабочими, достойными нашей великой эпохи, эпохи построения коммунизма в нашей стране.

Обращение подписали: А. Панкратов, В. Молодцов, В. Давыдов и другие.

Благоустроить район Черной речки

В дома, недавно выстроенные на Черной речке, переселилось более 200 семей. В каждой из них есть дети, но ребятам совершенно негде погулять, так как дворы и улицы Черной речки до сих пор не благоустроены.

Сантехники монтажного участка, как начальник тов. Кириллов, производили прокладку подземных коммуникаций в зимнее время. Траншеи были засыпаны землей вместе со снегом. Но как только растаял снег, траншеи стали обваливаться, образовались

колодцы.

К домам №№ 3, 5, 4 и 6 по Дачному переулку невозможно пройти — сплошные ямы. На улице Интернациональной у дома № 12, кв. 4, в траншее тонут ребятишки, к счастью, его спасли, но дело могло кончиться хуже.

Во дворах жилых домов валяются ящики с битым стеклом, много другого строительного мусора. Пора строителям приступить к работам по благоустройству нового поселка на Черной речке.

Емельянова, домоуправ.

Нельзя допускать недоделок!

Часто бывает, что радость руководителей организаций, принимающих новое помещение или помещение после ремонта, тут же смрачается при виде досадных недоделок. То же и в жилых домах. Эти недоделки причиняют много неприятностей и хлопот.

С 5 февраля по 10 апреля проходил капитальный ремонт филыла Дома культуры. С нетерпением ждали окончания ремонта не только работники филыла, но и многочисленные жители города. А вот теперь, когда ремонт окончен, выявились различные недоделки.

В фойе на гладкий блестящий пол из водонепроницаемой резины лил вода, с потолка и стен не сняты ненужные провода, которые никак не украшают помещение.

В зрительном зале нет обязательного освещения на аварийных выходах, не протерты осветительные плафоны, большинство скры-

тых выключателей не закреплено. В туалетной комнате не заменены умывальники и унитазы, которые выглядят весьма неприглядно.

Деревянная вентиляционная камера в кинобульваре, где установлен вентилятор к электромотору, не оштукатурена. Можно отметить и еще много других «мелочей», портящих вид отремонтированных помещений и не дающих возможности работникам пожарной охраны разрешить эксплуатацию филыла.

Вот поэтому, товарищи зрители, из-за вышеперечисленных недоделок, которые допустить себе не может ни одна организация, ни учреждение культуры, ни предприятие, не следует допускать подобных «мелочей». Ранее являясь работником филыла, не оставалось мне выбора.

Г. Пантюхов.

Фотолаборатории — 10 лет

ЧИТАТЕЛИ часто встречают на страницах нашей газеты снимки, под которыми стоит подпись: фото П. Зольникова. Эти снимки сделаны заведующим фотолаборатории ЛЯП. В этом году коллектив фотолаборатории отмечает свое 10-летие.

Когда впервые пришел сюда в 1949 году Павел Иванович Зольников, лаборатория занимала маленькую комнату, в которой был и павильон для съемки и склад, стояла лишь одна фотокамера 13x18. А работа предстояла серьезная, молодой Институт ядерных исследований начинал здесь большие замечательные дела. И фотография должна была помочь научным исследованиям. Приходилось делать съемки с природы машины и различных аппаратов, чертежей исследований, заниматься необычайно сложной и кропотливой микрофотоъемкой.

В маленькую фотолабораторию к Зольникову скоро пришло пополнение, в 1954 г. его помощницей стала Анна Ивановна Тяпкина. Правда, ей пришлось много учиться, прежде чем самостоятельно проводить фотоработы, — ведь она до этого только была даже фотолитомом. Теперь же Анна Ивановна — старший лаборант и очень хорошо выполняет самостоятельные работы, увлекается цветной фотографией.

С годами расширялась фотолаборатория, получала совершеннейшую аппаратуру, рос и коллектив. Учились технике фотографирования прямо на работе и Галина Васильевна Горбунова, и Лидия Федоровна Грачева (сейчас обе — старшие лаборанты), и Валентина Николаевна Игнатова, лаборант.

Сейчас лаборатория занимает три комнаты и склад, оснащена прекрасным новейшим оборудованием. Коллектив очень дружный и работает хорошо и быстро. Здесь проводятся работы по микрофотографии, готовятся материалы для оформления альбомов для министерств, для дипломных и диссертационных работ, для отчетов и докладов. Не так давно П. И. Зольников совместно с конструктором С. И. Жигманом сконструировали пленочную репродукционную установку высокой производительности. Такой аппарат не выпускается еще нашей промышленностью. С его помощью сотрудники фотолаборатории изготавливают репродукции редкой, но ценной и



нужной технической литературы. Фотографирует П. И. Зольников и все делегации, что приезжают в Дубну знакомиться с Объединенным институтом ядерных исследований, проводит консультации с научными сотрудниками, занимающимися самостоятельным фотографированием. Помогает фотолаборатория и газете «За коммунизм», и местным газетам, которые выпускаются на территории ЛЯП. — П. И. Зольников является их постоянным фотокорреспондентом.

Сейчас в Лаборатории ядерных проблем на базе фотолаборатории создан специальный сектор по обработке киноплёнки, которым руководит Нина Борисовна Едовина.

С. Заречная.

На снимке: П. И. Зольников.

В странах народной демократии



ЖИТЕЛИ сельских местностей Германской Демократической Республики принимают все большее участие в общественной жизни. В общине Нойхауз-Ширшниц создан большой актив из крестьян и интеллигенции. Он активно помогает местному выборному органу — общинному представительству — в социалистическом преобразовании деревни. Активисты проводят работу по вовлечению ремесленников и крестьян-единоличников в производственные кооперативы, собирают у населения предложения о благоустройстве деревни, обсуждают их и вносят на рассмотрение общинного представительства. Весь актив делится на семь групп.

На снимке: члены группы «Архитектура» обсуждают план строительных работ в деревне. Слева направо — бургомистр Мартес, учитель Маевски, работница Грубер, председатель группы архитектор Айхорн, садовод Мартин, служащий Кайзер.

Фото Гальбека. Центральбильд

Физкультура и спорт

Малый теннис

Эта игра, очень похожая на «большой» теннис, развивает ловкость, меткость, быстроту и координацию движений. Площадку для игры в малый теннис размером 6х12 м можно устроить в школьном дворе, пионерском лагере, доме отдыха, дачном поселке и на селе.

Площадка делится линиями на четыре равные части. В середине по ширине площадки на низких столбах и на высоте 1 м от земли вешается волейбольная сетка.

Мяч для игры берется теннисный или резиновый такого же размера. Ракетки вырезаются из плотной фанеры размером 20х20 см. К одной стороне приделывается деревянная ручка не длиннее 20—25 см.

Играть в малый теннис можно вдвоем или вчетвером (парная игра). Партия может состоять из трех или пяти игр (по уговору) с обменом полями после каждой игры.

Счет, как и в волейболе, ведется до 15 очков с прибавлением по одному за каждый проигранный противником мяч.

Мяч подается через сетку по диагонали в левый квадрат поля противника, а в ходе дальнейшей игры посылается в любое место поля. Касание мячом сетки при падении считается проигрышем очка. Принимать мяч при подаче можно только после того, как он отскочил от земли.

Вы проиграли очко, если посланный вами мяч пошел в сетку или ударился за границей поля. Очко проиграно вашим противником, если он принял (отбил на ваше поле) мяч лишь после того, как тот дважды коснулся земли. В игре разрешается принимать мяч в воздухе.

Овладев основными элементами техники игры, переходите на игру по правилам «большого» тенниса.

Сатира и юмор

ДЕТСКИЙ ВОПРОС

— Папа, а у нас радио испортилось!
Мама говорит, что у него сторела лампа.
— Что бы ей раньше сказали...
Эту лампу я принес бы с работы.
— Папочка, а у вас на работе есть промтоварный магазин?
В. П.

Мелодия

ВТОРНИК, 28 АПРЕЛЯ

Первая программа. 18.30 — Две самых мажорных. «Твоя песня» 19.00 — Последние известия. 19.10 — Выполняем решения XXI съезда КПСС. «Большая одежда — добротой, красотой, удобной». Режиссер — со швейной фабрики имени Шкодрякова. 19.45 — Л. Погова «В погоню за звездой». Телевизионная постановка. 21.05 — Поэты Азии и Африки в борьбе за мир. 21.50 — Последние известия.

СРЕДА, 29 АПРЕЛЯ

Первая программа. 19.00 — Последние известия. 19.10 — «Подвиг бессмертен». Передача о дважды Герое Советского Союза С. Гриценко. 19.35 — И. Шток «Вечное перо». Спектакль Московского государственного театра имени Вл. Маяковского. В антракте — «По родной стране». По окончании — Последние известия.

Адрес редакции: гор. Дубна, Советская, 11 (здание ГК КПСС). Телефоны: редактор — Институт 2-81, общий — городской 23. Дни выхода газеты: вторник, четверг и суббота. Дубненская типография Мособлапографиздата. Зак. 439

Давайте обсудим

Во вторник, 21 апреля, в горкоме комсомола обсуждался вопрос о создании молодежного палаточного туристско-спортивного лагеря. За последнее время на многих предприятиях нашей страны стали создаваться молодежные спортивные лагеря. При сравнительно небольших затратах со стороны администрации и профсоюзных организаций в таких лагерях в период своих отпусков имела возможность отдохнуть значительная часть молодых рабочих и служащих. Это мероприятие было одобрено XIII съездом ВЛКСМ.

Подобный туристско-спортивный палаточный лагерь можно создать и для молодежи города Дубны.

Как отмечается в рекомендациях Мособлсовнархоза, Мособлпрофсовета и МК ВЛКСМ, лагерь должен быть расположен в живописной местности, в лесу, на берегу реки или озера, недалеко от хорошего источника питьевой воды и места для купания. С целью уменьшения расходов на оборудование и обслуживание лагеря его лучше расположить недалеко (в 1—1,5 км) от городского пионерского лагеря.

В наших условиях такой палаточный лагерь можно было бы создать в Клетинском бору, по соседству с городским пионерским лагерем. В этом случае намного облегчатся вопросы снабжения лагеря про-

дуктами питания и т. п. Палаточный спортлагерь можно было бы снабжать различными спортивными инвентарем, мячами, настольными играми.

Молодежь нашего города давайте обсудим целесообразность создания городского палаточного лагеря, наметим место его расположения! Однако прежде чем решить вопрос о создании такого лагеря, горкому комсомола и горкому профсоюза надо точно знать, сколько человек захочет отдыхать в лагере, в какое время и т. д. Комсомольско-профсоюзный актив города должен помочь в этом важном деле, выяснив количество желающих отдохнуть в палаточном лагере.

Ю. Катывев.

За Дубенцом

Ликвидация мятежа в районе Лока (Тибет)

Как сообщает корреспондент агентства Синхуа из Лхасы, войска Тибетского военного округа Народно-освободительной армии Китая, которым приказано разгромить тибетскую клику, изменившую родине и совершившую тягчайшие преступления, вслед за окончательной ликвидацией мятежа в районе Лхасы одержали решающую победу в районе Лока. За десять дней операций войска Народно-освободительной армии (НОА) совершили поход в тысячу ли (1 ли равен 0,57 км. — Ред.) и одним ударом уничтожили гнездо мятежных бандитов.

Были разгромлены все мятежные войска в этих местах. Было убито, ранено и взято в плен почти две тысячи мятежников.

Теперь весь район Лока и все важные пограничные пункты к северу от Гималайских гор находятся под контролем войск НОА. Мятежные банды в результате тяжелых ударов рассеяны. Из числа оставшихся после разгрома мятежников

очень многие, насильно вовлеченные в мятеж, покинули мятежные отряды и сдали оружие войскам НОА. В настоящее время только небольшому числу из остатков мятежников удалось скрыться в глухих горных районах. Войска НОА при активной поддержке местного тибетского населения преследуют, окружают и уничтожают разрозненные мятежные банды.

Ведя военные операции по очистке районов от мятежников, части Народно-освободительной армии создали органы военного контроля во всех местах района Лока, распустили местные органы реакционной политической власти, длительное время расправлявшиеся с местными жителями, и оказали материальную помощь местным жителям, пострадавшим от мятежных бандитов.

Местные жители-тибетцы в районе Лока полностью поддерживают части Народно-освободительной армии в окончательной ликвидации мятежа

Позор нашего века

Эти слова относятся не к давним временам «Хижин дяди Тома». Вот какими объявлениями пестрят и ныне многие газеты в английской колонии Нигерии:

«Продается красивая брюнетка, 18 лет, рост 1,65».

«Продается женщина... Можно купить в кредит».

Да, в наш цивилизованный век еще процветает торговля людьми! По мнению колонизаторов, лишь европеец достоин называться человеком. В кафе и трамвае, больнице и театре на вас смотрят таблички: «Только для белых».

Во Французском Судане рабочий негр получает одну десятую ставки белого, в Нигерии — одну двенадцатую, а в Родезии европеец за одну и ту же работу получает в 20 раз больше, чем африканец. В Британском Сомали процент неграмотных среди коренного населения достигает 99,85 процента, в Западном Ирианде ежегодно умирает 50 процентов всех новорожденных. На Мадагаскаре с населением до 5 миллионов человек — один родильный дом.

Вот что такое колониализм! Это слово стало символом бесчеловечности, бесправия, страдания.

Долго, очень долго длилась ночь. Но вот яркие лучи солнца осветили Африку и Азию. Поднялась грозная волна национально-освободительного движе-

ния. Слово радугой заиграла карта двух великих континентов. Конец многим одноименным краскам колониальных владений! На смену им пришло яркое разноцветье новых свободных, независимых государств: Индия, Бирма, Цейлон, Индонезия, ОАР, Судан, Гана, Гвинейская Республика и ряд других.

Колониализм отступает, но еще не сломлен окончательно. Миллионы людей еще томятся под его господством. Однако дни колонизаторов сочтены. Репрессии и казни, убийства и пытки не могут задушить свободу.

..Мало кто знал раньше маленький индонезийский городок Бандунг. Теперь он вошел в историю. Здесь весной 1955 года встретились делегаты 29 стран африканского и азиатского континентов, представители более чем половины человечества. «Колониализм во всех его проявлениях

есть зло, которое необходимо немедленно уничтожить», — заявили в один голос делегаты.

ДЕНЬ окончания Бандунгской конференции, 24 апреля, Совет всемирной федерации демократической молодежи предложил отмечать как Международный день солидарности молодежи против колониализма, за мирное существование.

И в этот день прогрессивная молодежь всего мира решительно заявила о своей солидарности с народами, выступающими против колониализма. К этому мощному голосу присоединяются советские юноши и девушки, которые уверены, что миллионы черных и желтых рук сорвут путы империалистического колониализма, миллионы белых рук поддержат их в этой славной борьбе.

Залог тому — крепкая дружба молодежи всех стран!

Д. Осипов.

РЕДАКТОР А. М. ЛЕОНТЬЕВА

Производится подписка на газеты и журналы на второе полугодие 1959 года. Подписка принимается на почте, у общественных уполномоченных в организациях и учреждениях. Подписка принимается на журналы до 5 июня, на газеты — до 15 июня. Товарищи! Проверьте вашу подписку! «СОЮЗПЕЧАТЬ».